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Benzin, ein Gemisch verschiedener Kohlenwasserstoffe, ist in seinen chemischen und physikalischen Eigenschaften mit Octan vergleichbar. Berechnet man die Stoffportionen und Stoffmengen für die Ver​brennung von Octan, so erhält man Werte, die ähnlich denen bei der Verbrennung von Benzin sind.
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1. Ergänzen Sie die Tabelle.

	
	n-Octan 
	+ Sauerstoff
	( Kohlenstoffdioxid
	+ Wasser

	Molekülformel
	
	
	
	

	molare Masse
	
	
	
	

	Reaktionsgleichung
	
	
	
	

	Stoffmengen entsprechend der Reaktionsgleichung 
	
	
	
	

	Masse der Stoffe entsprechend der Reaktionsgleichung 
	
	
	
	

	Volumen der Stoffe (bei 20 °C) ent-sprechend der Reaktions​gleichung 
	
	
	
	


2.
Ein Auto verbraucht auf 100 km 8 l Benzin (ρ (Octan) = 0,70 g · ml–1). Berechnen Sie die Volumina und die Massen der umgesetzten Stoffe.
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3.
Wie viel Kohlenstoffdioxid wird jährlich durch Benzin- und Dieselfahrzeuge emittiert?


Zum Vergleich: In Deutschland wurden 1995 etwa elf Millionen Tonnen an Kunststoff produziert.

4. Ermitteln Sie die Massen an Schadstoffen, die beim Betrieb der Fahrzeuge anfielen, wenn die jeweilige Schadstoffnorm gerade eingehalten würde.
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